



凤眼看世界 见证她时代

凤凰网 www.fengone.com

中国十佳女性网站
新闻热线 0731—82333623

官方微博
@今日女报
官方微信
jrbweixin

全国期发数第一女性报
全国地方报百强之一

今日女报

2014.2.18~2014.2.20 2411期 社长、总编辑:王伏虎 逢周二、周五出版 国内统一刊号: CN43-0016 邮发代号: 41-7

“影帝”廖凡，父母眼里不平凡

不可思议！这些名人竟是亲戚

闺蜜变上司，我该怎么做下属

B05

A05

A10

常德妹子获“台湾好媳妇”，两岸为她点赞

看杨芳如何获“台湾首届大陆配偶孝悌楷模”

A07 面孔

三朵金花



金
张虹

金
周洋

金
李坚柔

索契冬奥会赛程过大半。截止北京时间2月17日下午6时，在奖牌榜上，中国队以3金2银排名第9，而此前曾六次在冬奥会上超越中国的韩国队以1金1银1铜排名第17。为中国队摘得这三枚金牌的三名女

将，被网友称为“索契冬奥会上的三朵金花”。

2月13日是中国冬奥军团幸运日，日进两金，26岁的哈尔滨女孩张虹以优异的成绩夺得速度滑冰女子1000米金牌，27

岁的吉林姑娘李坚柔夺得短道速滑女子500米金牌。这也是中国在冬奥会历史上首次一个比赛日得到两枚金牌。两日后，22岁的温哥华冬奥会冠军周洋在短道速滑女子1500米决赛中成功卫冕，成冬奥史

上成功卫冕该项目的第一人，她用实力向世人证明自己是1500米项目上的王者，这也是中国代表团在索契冬奥会上夺得的第三块金牌。

图/CFP、东方IC 制图/潘潘

专访“长沙最美女护士”龙利亚——

她在艾滋病收治中心步步惊心那三年

A06 版

检察官“陈世美”拷问官德底线

文/木须虫

2月13日晚，福建漳州漳浦县检察院在微博上发布消息，对该院检察官黄宏璋婚恋纠纷一事做出回应，并披露了检察院给予黄宏璋撤职处分的决定。14日，漳浦检察院证实，微博确是院方所发。事情源于网友爆料，时任漳浦检察院监察室副主任的黄宏璋与一女子未婚生子，并抛弃该女子，欲迎娶另一家世较好的女子。(2月16日《京华时报》)

检察官黄宏璋婚恋纠纷曝光于网络，得到网友近乎一致“陈世美”

的评价，显然，他于此事中的作为表现出来的道德取向为舆论所不齿。当然，他与故事版中的陈世美又有很多的不同，秦香莲是陈世美事实婚姻的妻子，是受古代伦理与法律保护的。而现实中的黄检察官与纠纷中的女子是恋人关系，客观上讲在现代法律语境下，他有选择的权利，不会受到法律的制裁，但是与公序良俗相违背的选择，却很可能受到道德的谴责。

其事实即是如此，他在这场婚恋纠纷中，不止对涉及两名女子，尤其是“被抛弃”并育有一子的林女士造成

严重的伤害，而且以金钱地位作为择偶标准，赤裸裸的金钱婚恋观，折射出个体的极端功利与自私，视爱情为玩物，也是对女性人格尊严的亵渎。可以想像，操有如此道德观念的人，谁能保证他的婚姻不会充满变数？

相对于普通人，公务员的特殊身份，私德产生的负面影响，并不仅仅是败坏社会风气那么简单，手中所掌握的权力，不堪的私德更易于让权力变成助纣为虐的工具。所以，对公务员的私德底线要求是高于普通人的，舆论对黄检察官“陈世美”的评

价，事实上是希望他得到如同陈世美一样的惩处。

应该说，漳浦县检察院的处置很积极很主动，他们组织专人进行核查，不厌其烦地促双方和解未果，鉴于黄宏璋在该事件中存在严重违反社会主义道德行为，漳浦检察院对其立案调查，撤销黄宏璋监察室副主任职务。然而，从个案来看，又难逃应对网络舆情嫌疑。难道对于公务员私德的失范，真的到了不曝不纠的地步？况且，一个具有司法与执纪双重身份的公务员，德操的失守本

身更耐人寻味。

检察官“陈世美”拷问公务员私德底线。黄宏璋道德底线的失守，固然有个人品性的因素，但是他与众多的婚外情、包“小三”、嫖娼的“陈世美”们一样，都在注解着公务员德操约束的失软和选人用人导向的失灵。筑牢公务员道德底线，需要正本清流，打造健康向上的吏治环境，一方面让道德底线“带电”，产生道德观念上的敬畏；一方面将公务员的道德水准纳入考核，成为决定职务任免的重要砝码，促进公务员正身修德。